
 

 

Στρατηγική και Πολιτική Βιωσιμότητας (ESG) 

Στον όμιλο Fourlis, η βιωσιμότητα αποτελεί βασικό πυλώνα της στρατηγικής του. Ο όμιλος 

δεσμεύεται να λειτουργεί με υπευθυνότητα και σεβασμό προς το περιβάλλον, τις κοινωνίες 

στις οποίες δραστηριοποιείται και τους ανθρώπους του. Μέσω καινοτόμων πρακτικών και 

βιώσιμων πρωτοβουλιών, επιδιώκει να μειώσει το περιβαλλοντικό του αποτύπωμα και να 

προάγει την αειφορία σε κάθε πτυχή της λειτουργίας του.  Σκοπός του είναι να συνεχίσει 

δυναμικά, συμβάλλοντας ενεργά και ουσιαστικά στη διαμόρφωση και εφαρμογή της 

στρατηγικής Βιώσιμης Ανάπτυξης και Κοινωνικής Υπευθυνότητας, ως αναπόσπαστο μέρος 

της εταιρικής του κουλτούρας.   

Από το 2008 ο όμιλος Fourlis προσυπογράφει το Οικουμενικό Σύμφωνο των Ηνωμένων 

Εθνών (United Nations Global Compact) και δεσμεύεται να υιοθετεί, να υποστηρίζει και να 

προωθεί, μέσω της επιχειρηματικής του δραστηριότητας, τις 10 Αρχές του. 

Ο όμιλος ενημερώνει τα ενδιαφερόμενα μέρη του για το διενεργούμενο έργο στον τομέα 

της Βιώσιμης Ανάπτυξης, δημοσιεύοντας ετησίως σχετική Έκθεση σύμφωνα με τα 

Ευρωπαϊκά πρότυπα Υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας (European Sustainability Reporting 

Standards - ESRS). 

Στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης 

Η βιώσιμη ανάπτυξη έχει ενσωματωθεί στην επιχειρηματική στρατηγική του ομίλου.  Η 

Διεύθυνση Βιώσιμης Ανάπτυξης και Κοινωνικής Υπευθυνότητας σχεδιάζει τη στρατηγική 

Βιώσιμης Ανάπτυξης του ομίλου και υλοποιεί και παρακολουθεί την εφαρμογή της καθώς 

και την εφαρμογή των σχετικών πολιτικών, διαδικασιών, πρακτικών και προγραμμάτων και 

συντονίζει τις εταιρείες του ομίλου σε πρωτοβουλίες και δράσεις στον τομέα της Βιώσιμης 

Ανάπτυξης. 

Ο όμιλος Fourlis διενεργεί ανάλυση διπλής ουσιαστικότητας, στο πλαίσιο της συνεχούς 

βελτίωσης της προσέγγισής του σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και κοινωνικής 

υπευθυνότητας. Για τα θέματα που προκύπτουν, εφαρμόζει διαδικασία δέουσας επιμέλειας 

που καθορίζει την αξιολόγηση του ομίλου σχετικά με τις σημαντικές επιπτώσεις, τους 

κινδύνους και τις ευκαιρίες. Επιπλέον, σχεδιάζει τη στρατηγική βιωσιμότητας (δεσμεύσεις, 

στόχους, δράσεις και προγράμματα) σε συνεργασία με εκπροσώπους των θυγατρικών 

εταιρειών του. 

Μέσω της υπεύθυνης λειτουργίας, των προγραμμάτων και των δράσεών του ο όμιλος 

συνεισφέρει επίσης  στην επίτευξη των στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ (SDGs). 

  



 

 

Η Διοίκηση δεσμεύεται για την εφαρμογή της Στρατηγικής και Πολιτικής Βιώσιμης 

Ανάπτυξης, σε όλα τα επίπεδα, τις εταιρείες και τους τομείς δραστηριοποίησης του Ομίλου. 

Για το Περιβάλλον (E) 

Η προστασία του περιβάλλοντος είναι προτεραιότητα για τον όμιλο Fourlis. Ο όμιλος 

λειτουργεί με υπευθυνότητα, υιοθετεί βιώσιμες πρακτικές και επενδύει σε τεχνολογίες που 

μειώνουν το περιβαλλοντικό του αποτύπωμα. Με σεβασμό στη φύση και τις μελλοντικές 

γενιές, προωθεί την αειφορία σε κάθε πτυχή της λειτουργίας του, συμβάλλοντας ενεργά 

στην προστασία του πλανήτη. 

Αξιολογεί τους κινδύνους και τις ευκαιρίες που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή, μια 

διαρκής προσπάθεια που αφορά τον περιορισμό και την προσαρμογή σε αυτή. 

Ενσωματώνει στην στρατηγική του δράσεις και ενέργειες για τη μείωση του 

περιβαλλοντικού του αποτυπώματος, εστιάζοντας στην ορθή διαχείριση της ενέργειας και 

τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, την εξοικονόμηση φυσικών πόρων και 

ανακύκλωση υλικών, την υπεύθυνη κατανάλωση νερού. 

Προσφέρει προϊόντα που συνεισφέρουν σε έναν βιώσιμο τρόπο ζωής. 

Ευαισθητοποιεί εργαζόμενους, πελάτες και κοινό σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος 

και υιοθέτησης ενός βιώσιμου τρόπου ζωής. 

Για όλα τα παραπάνω θέματα ο όμιλος Fourlis θέτει επιμέρους στόχους βιώσιμης 

ανάπτυξης, τους οποίους αξιολογεί σε ετήσια βάση ως προς την αποτελεσματικότητά τους 

και τους αναθεωρεί, όταν και όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο, με στόχο τη συνεχή 

βελτίωση. 

Για τους Ανθρώπους του ομίλου και την Κοινωνία (S) 

Για τους Ανθρώπους του ομίλου 

Στον όμιλο Fourlis, οι άνθρωποί του αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο και την κινητήρια 

δύναμή του. Ο όμιλος επενδύει συνεχώς στην ανάπτυξη και την ευημερία τους, 

δημιουργώντας ένα περιβάλλον που προάγει την καινοτομία, τη συνεργασία και την 

προσωπική ανάπτυξη. Στόχος είναι η δημιουργία και διατήρηση κουλτούρας σεβασμού, 

συμπερίληψης και ίσων ευκαιριών για όλους, ένα περιβάλλον όπου όλοι θα αισθάνονται 

ασφαλείς και ότι είναι μέρος μιας ομάδας στην οποία μπορούν να αναπτυχθούν 

επαγγελματικά και προσωπικά. 

  



 

 

Ο όμιλος φροντίζει για τη δημιουργία και τη διαφύλαξη των θέσεων εργασίας με την 

ανάπτυξη των δραστηριοτήτων του σε Ελλάδα και εξωτερικό. 

Διαθέτει Πολιτική Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και σέβεται, προασπίζει και προάγει τα 

διεθνώς αναγνωρισμένα ανθρώπινα δικαιώματα μέσω της στρατηγικής του, των πολιτικών 

που υιοθετεί και των πρωτοβουλιών που αναλαμβάνει. 

Προσφέρει ένα εργασιακό περιβάλλον αξιοκρατίας και ίσων ευκαιριών, με πολιτικές δίκαιης 

πρόσληψης, ανταμοιβής και επαγγελματικής εξέλιξης, στο σύνολο του ανθρώπινου 

δυναμικού, χωρίς καμία διάκριση. 

Επενδύει στη διαρκή εκπαίδευση και ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του, καθώς και 

στη συστηματική και αξιοκρατική αξιολόγησή του. 

Προσφέρει παροχές υγείας στους εργαζόμενους και εξατομικευμένη υποστήριξη σε 

περιπτώσεις σοβαρών θεμάτων υγείας και άλλων εκτάκτων αναγκών. 

Εφαρμόζει Πολιτική Υγιεινής και Ασφάλειας για όλες τις εταιρείες του ομίλου σε όλες τις 

χώρες δραστηριοποίησής του, παρέχοντας ένα υγιές και ασφαλές εργασιακό περιβάλλον. 

Για την Κοινωνία 

Η κοινωνική ευθύνη αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της φιλοσοφίας του ομίλου. Ο όμιλος 

δεσμεύεται να στηρίζει τις κοινωνίες στις οποίες δραστηριοποιείται μέσω πρωτοβουλιών 

που προάγουν την εκπαίδευση, την υγεία και την κοινωνική συνοχή. Ανταποκρινόμενος στις 

ανάγκες της κοινωνίας, επιδιώκει να δημιουργεί ένα καλύτερο μέλλον για όλους. 

Ο όμιλος ενημερώνεται διαρκώς για τις ανάγκες των πολιτών και των κοινωνιών στις οποίες 

δραστηριοποιείται μέσω θεσμοθετημένων καναλιών επικοινωνίας και διαβούλευσης. 

Αξιολογεί και ιεραρχεί τις ανάγκες και στη συνέχεια σχεδιάζει και υλοποιεί προγράμματα 

και δράσεις με κριτήριο την κάλυψη πραγματικών και σημαντικών αναγκών της εκάστοτε 

τοπικής κοινωνίας, τον αριθμό των επωφελούμενων καθώς και τη φύση των 

δραστηριοτήτων του. 

Εφαρμόζει  κοινωνικές δράσεις οι οποίες είναι ευθυγραμμισμένες με τη εκάστοτε 

στρατηγική κοινωνικής υπευθυνότητας του ομίλου. 

Ανταποκρίνεται σε έκτακτες ανάγκες (π.χ. πανδημία, φυσικές καταστροφές), πέραν του 

καθιερωμένου προγραμματισμού του πλάνου κοινωνικής υπευθυνότητας. 

Ενθαρρύνει και προωθεί τον εθελοντισμό των εργαζομένων του. 

  



 

 

Επιπλέον ο όμιλος προσφέρει ποιοτικά και προσιτά προϊόντα. Τα προϊόντα που 

εμπορεύονται οι εταιρείες του ομίλου πληρούν τα διεθνή πρότυπα ποιότητας και 

ασφάλειας. 

Επενδύει στην τεχνολογία και την αναβάθμιση των υπηρεσιών του, ακολουθώντας τις 

ταχύτατες αλλαγές στις συνήθειες των καταναλωτών αλλά και τη φυσιογνωμία του λιανικού 

εμπορίου, επιδιώκοντας την κάλυψη των αυξανόμενων προσδοκιών των καταναλωτών και 

τη δημιουργία μιας θετικής εμπειρίας για τον πελάτη. 

Δίνει προτεραιότητα στην υγεία, την ασφάλεια και την προσβασιμότητα όλων των πελατών 

και επισκεπτών, εφαρμόζοντας Πολιτική Υγιεινής και Ασφάλειας και δημιουργώντας ένα 

περιβάλλον που προάγει την εμπιστοσύνη και την άνεση. Μεριμνά για τη δυνατότητα 

ασφαλούς παραμονής και μετακίνησης και τη διευκόλυνση ατόμων με αναπηρία στις 

εγκαταστάσεις του. Με αυτές τις αρχές, επιδιώκει να προσφέρει την καλύτερη δυνατή 

εμπειρία σε όλους. 

Δεσμεύεται για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των πελατών του, 

διασφαλίζοντας την ασφάλεια και την ιδιωτικότητά τους. 

Οικονομική Ανάπτυξη και Εταιρική Διακυβέρνηση (G) 

Ο όμιλος Fourlis στοχεύει στην επίτευξη θετικών οικονομικών αποτελεσμάτων, στη 

συνέχιση αυστηρά επιλεγμένων επενδύσεων και στην αξιοποίηση νέων επενδυτικών 

ευκαιριών. 

Μεριμνά για τη συνεχή βελτίωση των σχέσεων με τους προμηθευτές του, μέσω της 

επικοινωνίας των όρων συνεργασίας και του βασικού πλαισίου αρχών και αξιών που πρέπει 

να διέπουν τη μεταξύ τους συνεργασία. 

Η επιχειρηματική ηθική αποτελεί το θεμέλιο των δραστηριοτήτων του ομίλου Fourlis. 

Ο όμιλος έχει αποφασίσει αυτοβούλως να εφαρμόζει τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής 

Διακυβέρνησης για τις εισηγμένες εταιρείες, ο οποίος έχει καταρτισθεί από το ΕΣΕΔ που 

είναι φορέας εγνωσμένου κύρους. 

Υιοθετώντας βέλτιστες πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης, επιδιώκει την αύξηση της 

εμπιστοσύνης των επενδυτών και διευρύνει τους ορίζοντες προσέλκυσης επενδυτικών 

κεφαλαίων με απώτερο στόχο την εξασφάλιση περαιτέρω αξίας στους μετόχους του, με 

διαφάνεια και διασφάλιση των συμφερόντων τους. 

  



 

 

Το Σύστημα Εταιρικής Διακυβέρνησης του Ομίλου εκτός από την Στρατηγική και Πολιτική 

Βιωσιμότητας (ESG) και την Πολιτική Ανθρώπινων Δικαιωμάτων περιλαμβάνει, Πολιτική για 

την καταπολέμηση των διακρίσεων, της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία, Κώδικα 

Δεοντολογίας Προμηθευτών, Πολιτική Ίσων Ευκαιριών και Πολυμορφίας, Κώδικα 

Δεοντολογίας Εργαζομένων – Σύστημα παροχής ανώνυμης πληροφόρησης, Πολιτική και 

διαδικασία πρόληψης, εντοπισμού και διαχείρισης συγκρούσεων συμφερόντων, Πολιτική 

πραγματοποίησης συναλλαγών συνδεδεμένων μελών, Πολιτική αποδοχών μελών 

Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικών στελεχών, Κανονισμό Λειτουργίας, Σύστημα 

Διαχείρισης Κινδύνων, Σύστημα Κανονιστικής Συμμόρφωσης, Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου 

και Πολιτική Δέουσας Επιμέλειας Αποδοχής Προμηθευτών. 

Επιτροπή Βιωσιμότητας 

Η Επιτροπή Βιωσιμότητας του ομίλου αποτελείται από εκτελεστικά και ανεξάρτητα μη 

εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Πρόεδρος της Επιτροπής Βιωσιμότητας του 

ομίλου είναι  η Διευθύντρια Βιώσιμης Ανάπτυξης και Κοινωνικής Υπευθυνότητας, 

εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Τα βραχυπρόθεσμα, μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα επιχειρηματικά και επενδυτικά 

σχέδια βιώσιμης ανάπτυξης, οι στόχοι, η αξιολόγηση σχετικών κινδύνων και ευκαιριών και 

τα ετήσια σχέδια δράσης αξιολογούνται και εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

ομίλου με εισήγηση της Επιτροπής Βιωσιμότητας. 

 


